Die Leipzi .
pziger Schulergesellschaft fur Mathematik pre
rasentiert:

e

——

Julia 9 hrem Vater Pilze sammeln. Al ' oken Baumstumpf finden,
versuc Baumes heraus ‘ . Juli chatzt den purchmesser des
Baumes auf 1, . des jahresringen des Baume ch stets ein Abstand von
ungefahr 4 mm.

a) Bestimme das ungefahre Alter des Baumes. Lege deinen Losungswed dar.

Nachdem sie mit dem gefuliten Korb von pilzen zu Hause angekom , sagt Julia zuU ihrem
Bruder Heinrich Folgendes uber die Anzahl der gesammelten pilze: "Wir haben eine sweistellige
Anzahl an Pilzen gesamme\t, welche die Eigenschaft pesitzt, dass ihre Quersumme gerade gleich
einem Drittel der Anzahl ist.”

b) Wie viele pPilze haben julia und ihr vater im Wald gesammelt? Lege deinen Losungswed dar und
begrunde darin epenfalls, dass deine Losung die einzige mogliche Anzahl ist.

Am Abend pereitet dem Braten 1,5 kg wiegen, in der
pfanne Zu. Die Pilze , ilzen durchschnitt\'\ch 949
Wasser und 1 g fest ' ' ' '
Wassers, sodass danach

feste Bestandteile enthalten sind.

c) Bestimme das Gewicht der festen Bestandte'\\e der Pilze. Berechne daraus das Gewicht der
gebratenen pilze. Lege€ deinen Losungswedg dar.

Hinweis: 1 M sind 1000 mm und 1 kg sind 1000 9

Deine Losung kan
nst Du en ' '
attJ\ngeadbe; g§<t bei Deinem Mathelehrer abgeb
monats@lsgm.de schicken. S1OGSrpErHiEan



